

Állategészség - Dr. Czimmer Gyula állatorvos rovata

Chip-csup ügyek



Dr. Czimmer Gyula

Chip-letört darabka, forgács, szilánk a gyakoribb szótári jelentések szerint, mégis amiről most szó van (magyarosan mikrocchip), az alkalmas az elveszett (és valahol megtalált) állatok tulajdonosainak felkutatására, vitás esetekben tulajdonjog igazolására. Sokszor az állatok félreérthetetlen

azonosítása a cél (sötétben minden tehén egyforma, de nincs átverés, ha van mikrocchip!!), például haszonállatok, nagy értékű vagy védett állatok importja, kereskedelme esetén. Ilyenkor az azonosító számnak (mikrocchip száma) szerepelnie kell a kísérő, igazoló iratokon is. Ilyen irat lehet az állatútlevél is!

A mikrocchip egy önmagában passzív, rádiófrekvenciás elven működő azonosító eszköz, amit általában az állatok bőre alá ültetnek gyakorlatilag egy tűszúráshoz hasonló



módon. Nem tartalmaz belső áramforrást (elemet, akkumulátort). A külső leolvasó készülék által „felizgatott” csip közli a tárolt azonosító számsort, amely a leolvasó készülék kijelzőjén megjelenik. Ily módon tehát csak „akkor beszél, ha kérdezik” (ugye, milyen szimpatikus?). Az apró, kb. rizsszemnyi elektromos eszköz biokompatibilis speciális üvegbevonattal van ellátva, az állatba beültetve nem okoz problémát, egy körülötte képződő vékony kötőszöveti réteg miatt nem „vándorol” el.

Természetesen akkor működik jól a rendszer, ha széles körben, de csak engedélyezett módon hozzáférhető (internetes) adatbázisban tárolják többek között az adott számsorhoz tartozó

tulajdonosi adatokat, például a gazda elérhetőségeit (cím, telefon, e-mail). A beültetett csiphez társított adatokat (kutyáról, kezelésekről, tulajdonos elérhetőségéről) csak erre feljogosított személyek (pl. állatorvosok), vagy tenyésztő szervezetek írhatják be az adatbázisba. A leolvasás is hasonló módon történik. Mint minden emberi szüleményből, így adatbázisból is több létezik, de igyekeznek egységes rendszert alkotni. Magyarországon a www.petvetdata.hu oldalon rögzített adatok egy európai összesítő részét képezik.



Végül azért elárulom az írásom aktualitását is. A városunk által megkívánt tartós megjelölés leghasznosabb módja

nyilvánvalóan a mikrocchip-beültetés, amelyhez október hónapban egy gyógyszerimportőr cégnek köszönhetően olcsóbban hozzájuthatnak. Persze csak korlátozott számban, hiszen nincs tele még a bőség kosara. Egzotikus állatok (pl. csip-csip csóka -ez vicc akart lenni!) is jelölhetők (főleg, ha nem harapósak, vagy mérgezőek rám nézve)! Közben én elképzeltem a jövőt: pácienseimhez közelítve a leolvasót, máris megnyílik a számítógépemen az adott állat kezelési lapja.



Jó hír a lovasoknak is: hamarosan hivatalosan is jelölhetők lesznek mikrocchippekkel a magyarországi lovak (de nem a rendelőmben!).

Dr. Czimmer Gyula